

交作业 领新书 升国旗

全市中小学按下新学期“启动键”

本报讯（记者 丁亚琴）春意融融日，开学正当时。2月26日，全市中小学校按下新学期“启动键”，同学们带着美好的憧憬返回校园，开启“热辣滚烫”新学期。

当日上午，市实验小学校门外一片繁忙。老师们站在校门两旁，热情地迎接朝气蓬勃的学生，学生们带着满怀求知的渴望，迈着轻盈的步伐踏入校园。教室里，学生们纷纷拿出假期制作的手工作品和手抄报，讲述龙年的美好愿望。记者在平城区14校魏都校区门口看到，学生们脸上洋溢着笑容，陆续踏入校园，走向熟悉的教室。回到班级，学生们积极配合老师布置教室、打扫卫生、搬运书籍、分发新书，忙得不亦乐乎。

记者在平城区45校门口看到，许久未见的同学们一起开心地步入校园，分享假期趣事、展示寒假作业、翻看新课本，现

场气氛热烈。

与小学生开启新学期的热闹喜庆相比，初中生开学第一天就投入到紧张的学习中。天刚蒙蒙亮，大同三中的学生们已经走进校园。迎着清晨的第一缕阳光，该校举行了升国旗仪式，全体师生齐聚国旗下，以昂扬的姿态迎接新学期的到来。据了解，开学前，该校还精心设计了“2024年新学期开学指南”，送给每一位学生，鼓励大家要树立远大的理想，在追梦圆梦的征程上阔步前行。

据悉，为做好开学准备工作，全市各学校提前对校园进行了清洁，并对校园安全隐患进行细致排查，努力为师生营造一个和谐温馨、安全卫生的学习、工作和生活环境。同时，各学校还准备了“收心秘籍”，帮助学生们及时调整状态，开启新学期生活。



平城区45校的学生们展示寒假期间制作的手抄报 本报记者 戎禹仁 摄

山西大同大学学子返校

本报讯（记者 丁亚琴）教室里书声琅琅、图书馆内座无虚席、操场上青春飞扬……2月24日至25日，山西大同大学的学子们告别寒假，重返校园，以崭新的面貌、饱满的热情投入到新学期的学习生活中。

24日，山西大同大学迎来了新春开学季的第一批同学，南校区校门口“新学期新起点”的主题展板十分醒目，吸引大家纷纷打卡留影。校园里，拉着行李箱的同学们三三两两诉说着假期里的趣事；体育学院的学子们第一时间铲冰除雪，成为校园中一道亮丽的风景。宿舍里，同学们整理床铺、打扫卫生，期待着与舍友们再次见面。

26日，山西大同大学各学院迎来新学期开课第一天，校园里一派生机勃勃景象。当日一早，校领导分别深入包联学院，详细了解教师到岗、学生到课、新学期工作部署等情况，还与同学们共同聆听了开学第一课。



本报记者 韩堃 摄

图书馆里，同学们沉浸在阅读的世界里；操场上，同学们或跑步、或踢球，青春洋溢的画卷在校园里徐徐展开；食堂里，一道道色香味俱全的饭菜早早就位，等待学子们品尝。

据了解，开学前，该校召开工作部署会，开展安全大检查，确保全校上下以崭新的面貌开启新学期。开学首日，师生们展现出饱满的工作与学习热情，教学井然有序。

市疾控中心提示

注意防范 诺如病毒感染

本报讯（记者 高燕）26日，市疾控中心发布健康提示，学生返校后，要注意预防诺如病毒感染。

市疾控中心专家介绍，诺如病毒原名诺瓦克病毒，属于杯状病毒科，是引起急性胃肠炎常见的病原体之一。诺如病毒具有感染剂量低、排毒时间长、外环境抵抗力强、容易发生变异等特点，容易在学校、托幼机构等人员密集的场所引起暴发。诺如病毒感染的潜伏期通常为24至48小时，最短12小时，最长72小时。症状一般以轻症为主，最常见的是呕吐和腹泻，也会出现恶心、腹痛、头痛、发热、畏寒和肌肉酸痛等。儿童和成人症状有所区别，儿童以呕吐为主，成人以腹泻居多。但对于婴幼儿、老人，特别是伴有基础性疾病的老人，可导致脱水等较严重的症状。

市疾控中心提醒，诺如病毒感染主要通过摄入被粪便或呕吐物污染的食物或水、接触患者粪便或呕吐物、吸入呕吐时产生的气溶胶、以及间接接触被粪便或呕吐物污染的物品和环境等感染。预防诺如病毒感染要保持良好的卫生习惯，食物蒸熟煮透，特别是贝类等海产品，瓜果蔬菜要洗净食用。不喝生水，饭前、便后、接触食物或手被污染后要彻底洗净双手。合理锻炼，保持健康规律作息。

同时，要做好个人防护，孩子呕吐、腹泻后，污染物品和场所，要及时用含有效氯1000mg/L的消毒液进行清洗和喷洒；在进行消毒处理时，老师、家长要佩戴好口罩和手套，做好个人防护，不要让其他儿童围观，及时开窗通风。孩子感染诺如病毒后应居家休息，一般隔离至症状消失3天后再上幼儿园或学校，居家休息有利于疾病的恢复，也是对其他孩子的保护。托幼机构和学校应制定相应的防控方案，提高应对诺如病毒感染的能力，科学有效做好诺如病毒防控工作。

上半年自考 免考网上申请开始

本报讯（记者 田雁）我省2024年上半年自学考试课程免考网上申请开始，时间为2月26日8时至3月1日18时。免考审核结果与2024年上半年统考课程成绩同时公布。

免考申请对象为取得我省一门及以上自考统考合格课程，且符合我省免考规定的考生。考生在规定时间内，登录山西招生考试网，点击“考生登录”，进入“山西自学考试信息服务平台”，按照有关规定和政策，选择符合要求的课程进行申请。在其他网站上申请一律无效。

未注册的在籍考生须登录山西招生考试网，完成身份验证后再进行免考申请。因个人信息不一致等原因未能完成注册的在籍考生，须由本人持身份证等相关材料前往所属县（市）自考部门，县（市）自考部门审核材料予以确认通过后，考生方可继续完成免考申请。已注册的在籍考生，可直接登录“山西自学考试信息服务平台”进行免考申请。

今年我省艺术类高考招生政策有调整

本报讯（记者 田雁）记者昨日从市招考中心获悉，今年我省普通高校艺术类专业考试招生政策有调整，批次设置、投档模式、志愿数量、成绩使用、投档规则等均与往年不同。

专业录取调整为五个批次。在新的政策方案中，我省艺术类专业录取由原来的提前录取的艺术类本科院校（专业）、第一批本科的艺术类专业、第二批本科的艺术类专业、第二批本科C类的艺术类专业、高本贯通批的艺术类专业、高职（专科）批的艺术类专业均实行平行志愿投档模式。非平行志愿的投档规则为志愿优先；平行志愿的投档规则为考生之间，分数优先；考生意愿，遵循顺序。

在成绩使用方面，提前艺术本科批使用校考成绩的专业，高考文化课成绩须达到我省本科二批（不含2C批次）普通文史、理工最低控制分数线。采用省际联考成绩的戏曲类本科专业、公费师范生等有特殊要求的提前批艺术类本科专业，高考文化课成绩须达到我省艺术类本科（不含2C批次）文化成绩最低控制分数线。

今年实行平行志愿的，可填报9个院校志愿，6个专业志愿，按比例合成的综合分进行平行志愿投档；实行非平行志愿的，可填报1个院校志愿，6个专业志愿，直接依据考生志愿投档至招生院校。



快捷互动 立体权威

关注“大同日报融媒”
官方微信